

市委常委会召开会议

认真学习贯彻全省优化营商环境大会精神 倾力打造市场化法治化国际化一流营商环境

张超超主持并讲话

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)7月13日下午,市委常委会召开会议,传达学习全省优化营商环境大会精神,研究我市贯彻落实意见。会议传达学习了全省信访工作会议精神,听取了全市常态化扫黑除恶斗争进展情况,研究了《石家庄市贯彻落实第二轮中央生态环境保护督察报告整改方案》《市县两级党委和政府领导班子及其成员粮食安全责任制重点工作职责清单》。市委书记张超超主持会议并讲话。

会议指出,省委、省政府对大力优化营商环境高度重视,在全省优化营商环境大会上,省委书记倪岳峰、省长王正谱提出明确要求,为我们做好工作提供了遵循。市委、市政府把优化营商环境摆在“6+1”专项行动、打赢“三场硬仗”的首要位置予以强力推进,经过全市上下一年来的共同努力,我市营商环境建设取得初步成效,但还存在一些问题和短板。各级各部门要提高政治站位,把思想和行动统一到省委、省政府部署要求上来,积极对标先进省会城市,解放思想、奋发进取,自我加压、真抓实干,进一步提升营商环境的市场化、法治化、国际化水平,更好激发市场活力,为推动经济总量过万亿、实现弯道超车提供坚强支撑。要聚焦重点发力,加快打造国内国际一流营商环境,深化“放管服”改革,加快推进审批环节整合,抓好一体化政务服务平台和政务信息共享平台建设,完善事中事后监管,确保市场安定有序、活而不乱;全面落实各项优惠政策,为稳定经济大盘,保持我市经济增长良好发展势头作贡献;全面加强基础设施建设,加快构建系统完备、高效实用、智能绿色、安全可靠的现代化基础设施体系;打造一流法治环境,依法严厉打击危害市场主体和群众权益的违法犯罪行为。要加强组织领导,市领导要靠前指挥、定期调度;市优化营商环境专项领导小组、专项治理领导小组要加强统筹协调;市直有关部门要积极联动、密切配合;各县(市、区)要落实属地责任,凝聚实现更好更快发展的强大合力。

会议强调,今年是党的二十大召开之年,也是我市经济总量过万亿、实现弯道超车的支撑之年、关键之年,做好信访稳定工作意义重大。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,全力做好信访工作,维护社会大局和谐稳定,坚决当好首都政治“护城河”排头兵。一要扎实推进矛盾排查化解,突出“事要解决”,强力推进“清积案、化新案、保稳定、促发展”信访隐患攻坚化解行动,妥善解决好群众合理诉求,筑牢维护社会稳定的防线。二要抓好重点领域信访问题治理,以深入开展“6+1”专项行动和打赢“三场硬仗”为抓手,在依法依规依程序前提下,千方百计推动问题解决,同时举一反三、查漏补缺、建章立制,从根本上减少同类问题的产生。三要强化责任落实,加强协调联动,凝聚工作合力,为党的二十大胜利召开营造良好社会环境。

会议听取了全市常态化扫黑除恶斗争进展情况的汇报,指出要强化斗争精神,巩固拓展专项整治成果,持续严厉打击黑恶犯罪,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。要保持高压态势,充分认识扫黑除恶斗争的长期性和复杂性,进一步畅通举报渠道,坚持力度不减、深挖彻查、依法依规,切实做到有黑必扫、有恶必除,坚决“打伞破网”“打财断血”。要压紧压实各方责任,各级党委

政府要落实主体责任,党政“一把手”要亲自部署,旗帜鲜明地支持和保障常态化扫黑除恶斗争;各级扫黑除恶斗争领导小组及其办公室要发挥组织领导和协调指导作用,各有关部门要强化配合,为建设更高水平的平安省会作出新贡献。

会议研究了《石家庄市贯彻落实第二轮中央生态环境保护督察报告整改方案》,强调要坚持问题导向,对照中央生态环境保护督察反馈问题,主动认领、照单全收,敢于动真碰硬,勇于担当作为,确保按时高质量整改到位。要注重举一反三,以此次督察整改为契机,常态化开展生态环境问题排查整治,善于从共性问题中发现规律、找准症结,做到标本兼治,防止问题反弹回潮;要坚持系统治理,把督察整改与大气污染防治、推进碳达峰碳中和、统筹山水林田湖草沙系统治理等有机结合起来,推动全市生态环境质量持续改善。要加强组织领导,及时向社会公布整改进展和成效,自觉接受社会监督。

会议研究了《市县两级党委和政府领导班子及其成员粮食安全责任制重点工作职责清单》,强调要进一步强化思想认识,严格执行粮食安全党政同责,认真落实最严格的耕地保护制度,增强粮食安全保障能力,坚决守住守牢粮食安全底线。要进一步强化责任落实,按照“谁主管谁负责,谁牵头谁协调”的原则,一级抓一级,层层抓落实,坚决做到守土有责、守土负责、守土尽责。要进一步强化督导考核,优化考核指标设置,细化量化目标任务,努力为全国大局作出石家庄贡献。

省第一督查组有关负责同志参加会议。

张超超与中国能源建设集团有限公司党委书记、董事长宋海良进行视频工作会谈,并出席市政府与中国能建签约仪式

深化多领域战略合作 开启互利共赢新篇章 加快推进重大基础设施项目建设

马宇骏出席

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)7月13日,市委书记张超超与中国能源建设集团有限公司党委书记、董事长宋海良进行视频工作会谈,并出席市政府与中国能建签约仪式。市委副书记、市长马宇骏出席活动。

中国能源建设集团有限公司是一家为中国乃至全球能源电力、基础设施等行业提供整体解决方案、全产业链服务的综合性特大型集团公司,业务涵盖能源电力、水利水务、铁路公路、市政工程、城市轨道等领域,公司连续8年进入世界500强。

张超超代表市委、市政府和全市人民对中国能建给予石家庄建设发展的支持帮助表示衷心感谢,并介绍了石家庄经济社会发展情况。他说,石家庄是革命的土地、英雄的土地,是“新中国从这里走来”的土地。习近平总书记在正定工作期间,用心血和汗水在燕赵大地书写了感人至深的奋斗诗篇,为我们留下了宝贵的思想财富、精神财富和实践成果。去年以来,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧抓住省委、省政府大力支持省会建设和高质量发展的机遇,以“6+1”专项行动开局破题,解放思想、真抓实干,营造了“石家庄在行动”

的浓厚氛围,全市综合实力显著提升,城市面貌不断改善,民生福祉持续增进,干部作风明显好转。今年是党的二十大召开之年,也是我市经济总量过万亿、实现弯道超车的支撑之年、关键之年,当前全市上下正在兴起《让群众过上好日子——习近平正定足迹》学习热潮,坚持疫情防控要守住、经济要稳住、发展要安全,全面落实国家和省稳经济一揽子政策措施,高效统筹疫情防控和经济社会发展,加快建设现代化、国际化美丽省会城市;今年1—5月份全市主要经济指标继续保持两位数增长。我们围绕建设以首都为核心的京津冀世界级城市群区域中心城市,按照“缺什么、补什么”的原则,在二环内做“减法”、在二环外做“乘法”,深入推进城市更新行动,大力实施拥河发展战略,进一步拉开城市发展框架,努力打造让本地人自豪、外地人向往的魅力之城。中国能建作为央企,实力雄厚,人才、技术、管理等方面优势明显,非常欢迎中国能建参与到石家庄建设发展中来。希望双方遵循市场经济规律和可持续发展的理念,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,开展实实在在、名副其实的合作,共同杜绝工程建设中的违法分包转包行为,建

立定期沟通机制,压茬推进合作事项,实现互惠互利、共赢发展。石家庄市委、市政府将大力优化营商环境,以打好打赢“三场硬仗”为契机,坚决清除阻碍省会建设发展的“拦路虎”“绊脚石”,努力打造投资福地、兴业沃土。

宋海良介绍了中国能建改革发展、优势业务情况及拟合作意向,他表示,石家庄作为京津冀世界级城市群区域中心城市,资源禀赋和区位优势突出,发展势头良好,中国能建十分看好石家庄发展。中国能建愿进一步发挥资金、人才、技术、产业资源和投建营一体化优势,充分整合力量,组织专人专班,深度参与到石家庄建设发展中来,健全长效沟通机制,推动合作事项落实,为石家庄经济总量过万亿、实现弯道超车贡献中国能建力量。

会上,市委常委、常务副市长李克良代表石家庄市人民政府与中国能源建设集团有限公司签署战略合作协议。

会议以视频会议形式举行,在石家庄市委、北京市中国能建总部、天津市中国能建北方区域总部设立分会场。中国能建党委常委、副总经理吴云及相关负责人;市领导刘军志、郑巍,市直有关部门单位负责同志参加会议。